



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

С Днём строителя!



СУББОТА
10 АВГУСТА 2013
№ 121 (21727)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Домам и стенам помогают

На День строителя магнитогорцам подарили жилой дом



• Этому моменту город ждал долго

Накануне праздника Евгений Тефтелев торжественно перерезал красную ленточку, официально запустив здание в эксплуатацию.

Нарядный дом ярких расцветок, украшенный шарами, на фоне темных от дождей многоэтажек выглядел свежо и празднично. Совместный проект администрации города и компании ООО «Синай» завершился пуском пятой и шестой жилых секций многоквартирного дома №12/1 по Сиреневому проезду. Первые четыре блок-секции были сданы и заселены ранее.

– Этому момента ждали долго, – говорит глава города Евгений Тефтелев. – Много лет дом стоял в незавершенном виде, создавая сложности для благоустройства. И сегодня мы видим результат того, как бизнес и власть, сообща взявшись за дело, могут плодотворно работать. У нас прекрасный повод сказать добрые слова друг другу. Хороший подарок городу сделали муниципальное предприятие «Магнитогорскинвестстрой» совместно с компанией «Синай».

Символический ключ от дома был передан управляющей компании «ЖРЭУ-2», специалисты которой тут же выслушали претензии по благоустройству от вездесущих старушек из уже обжитых секций дома. Евгений Тефтелев

обещал разобраться и вместе с гостями, а также любопытствующими гражданами отправился смотреть планировку новеньких квартир.

Подарок городу ко Дню строителя – это 60 двух- и трехкомнатных квартир общей площадью жилых помещений 3714,2 квадратного метра в 10-этажном панельном доме. Они довольно просторны и еще хранят запах свежих досок, настеленных на пол, и не высохшей кое-где штукатурки.

– Дом 97-й серии, – объясняет гостям директор ЗАО «ЧелябСтройКомплект» «Синай-групп» Юрий Анциферов. – Считается, что это вариант, относительно оптимально сочетающий цену и качество. У этих квартир довольно высокие потребительские свойства – комнаты от 16-18 квадратных метров, кухни – по восемь.

Дом сдан с отделкой «под чистовую», будущие собственники могут делать в кварти-

рах ремонты на свой вкус. Это позволяет называть объект бюджетным, то есть цена за квадратный метр невысокая.

Но самое главное для горожан, ждущих жилье, – 20 квартир в этом доме инвестировал муниципалитет. А это значит, что жилфонд города пополнится 20 квартирами для распределения нуждающимся в своих «квадратных метрах».

– Непогода не помешала форсировать сдачу объекта, – резюмировал глава города. – Даже успели сделать детскую площадку во дворе. Это правильный подход, мы будем и впредь сотрудничать с этой компанией.

В преддверии праздника Евгений Тефтелев поздравил всех строителей Магнитки, тем, кто отличился особым старанием на данном объекте – малярам, монтажникам, были вручены грамоты и подарки.

Пока гости торжественно принимали дом, ребяташки уже вовсю осваивали детскую площадку, а кое-кто уже присматривался к новому жилью.

– Я давно хотела квартиру в этом районе, – говорила Наталья Полякова, с особым пристрастием изучавшая особенности строения нового здания. – Мама живет в соседнем доме, и нам бы хотелось переехать к ней поближе. Очень удачно сложилось, что теперь я имею такую возможность.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



• Строители – гордость Магнитки

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Мирная профессия

Уважаемые работники и ветераны стройки!

Примите самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем строителя!

Строители – люди самой мирной и созидательной профессии. Плоды их труда материальны и видны каждому. Это жилые дома, здания и сооружения промышленного и социального назначения.

Строители Магнитогорска сформировали неповторимый облик нашего города и продолжают деятельно участвовать в его развитии, все активнее раздвигая его границы. Поэтому в любые времена профессия строителя будет почетна и востребована, а результаты вашего труда на долгие годы останутся предметом всеобщей гордости и уважения.

Магнитострой, следуя своей традиции, берущей начало в годы первых пятилеток, продолжает наращивать объемы строительства жилья в городе и за его пределами, участвуя в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Именно жилищному строительству присвоен статус приоритетного.

Искренне благодарим всех строителей за профессионализм, ответственность, за созидательную работу, в которую вы вкладываете частицу своей души и своего таланта.

Крепкого всем вам здоровья, удачи, оптимизма и новых достижений в профессиональной сфере!

Дмитрий МЕЛЬНИКОВ,
исполнительный директор
ОАО «Магнитострой», депутат
городского Собрания депутатов;
Николай СОКОЛОВ,
председатель профкома
и председатель совета ветеранов
ОАО «Магнитострой»

Железный поток

Управлению транспорта ОАО «ММК» исполнилось 20 лет.

Для обеспечения транспортировки своей продукции на экспорт через порты Российской Федерации и ближнего зарубежья 1 августа 1993 года в ОАО «ММК» было создано предприятие «Внештранссервис». С этого времени и берет свое начало история управления транспорта. Сегодня управление занимается планированием и подготовкой перевозочных документов, транспортным обеспечением, сопровождением экспорта, учетом и контролем, обеспечивая бесперебойную отгрузку продукции металлургического комбината. Налажен информационный обмен между портами, ключевыми клиентами, перевозчиками и ОАО «ММК». В настоящее время в управлении внедряются система «ORACLE – ЭТРАН» и календарное планирование, продолжается работа по совершенствованию контейнерных и автоперевозок, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Внимание горожан!

В общественной приемной депутата Законодательного собрания В. Ф. Рашникова (ул. Труда, 14) **14 августа с 15.00 до 17.00** прием граждан по вопросам пенсионного обеспечения ведет **заместитель начальника УПФ РФ по Магнитогорску Любовь Ивановна ШТЕЙН.**

ПОГОДА НА 11 АВГУСТА

переменная облачность, местами умеренные дожди.
Ветер: северный и северо-западный, 4-9 м/сек., с порывами до 12-17 м/сек.

Температура: ночь +9° +14°,
день +22° +27°.

Магнитные бури в августе:
10, 13, 14, 17, 22.

ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ

Всем – домашний «арест»

В связи с ливневыми дождями на территории Абзелиловского района Республики Башкортостан объявлен режим ЧС.



• Дорогу размывло...

Полностью разрушен участок автодороги Аэропорт-Аскарново в районе деревни Кушеево. Затоплена дорога в районе деревни Таштемирово. Под водой оказался поворот на озеро Банное в районе гостиничного комплекса «Старый очаг» на автодороге Магнитогорск-Белорецк. Затоплена автодорога в районе озера Солёное. В связи со сложившейся чрезвычайной ситуацией ГИБДД Абзелиловского района рекомендует жителям Магнитогорска отказаться от поездок в указанных направлениях.

О возникновении чрезвычайных ситуаций на дорогах можно сообщить в дежурную часть ГИБДД отдела МВД России по Абзелиловскому району: 8(34772)2-22-01, 8(34772)2-23-78, 8(34772)2-12-02, либо по телефону экстренной службы 112.

По информации отделения ГИБДД по Магнитогорску, затруднено движение в сторону цемзавода. Ожидается большое затруднение движения по улицам и переулкам, перпендикулярным проспектам К.Маркса и Ленина, так как по ним идут большие стоки в сторону Урала.

Управление гражданской защиты населения Магнитогорска предупреждает, что в связи с неблагоприятными погодными условиями и увеличением сброса на 2-й плотине есть вероятность подтопления прибрежных садовых участков СНТ «Богатый остров», а также участков СНТ «Машиностроитель» со стороны улицы Малиновой, и настоятельно рекомендует горожанам срочно покинуть свои садовые участки.

Под присмотром спутника

Велосипедисты Магнитки идут на мировой рекорд.

В нашем городе стартовал велопробег под названием «Сделаем!» Его участники намерены поставить новый мировой рекорд, проехав по как можно большему количеству муниципальных образований области с включенным GPS-приемником, записывая пройденный путь. Также планируется сбор материалов по достопримечательностям Южного Урала – Аркаиму, башне Тамерлана, озеру Чебаркуль – месту падения метеорита, а также визит в мастерские оружейников Златоуста. Велосипедисты отправились по маршруту Магнитогорск – Кизильское – Аркаим – Рыбинский – Новогеоргиевский – Карталы и намерены вернуться к 30 августа.



Общественное противоядие

Наркотикам в нашем городе поставлен мощный заслон

В общественно-политическом центре прошла пресс-конференция по итогам деятельности рабочей группы по противодействию распространению наркосодержащих веществ в Магнитогорске.

Год назад в нашем городе развернулась широкая кампания по борьбе с распространением наркотиков. Ситуация была чрезвычайная: бойкая торговля дурью шла чуть не на каждом углу, в каждом третьем продуктовом киоске. Дошло до того, что Магнитка «прогремела» по всей стране на центральных телевизионных каналах.

Наркотики продавались повсюду, – напомнил председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов. – Сегодня многое изменилось, и горожане не могут этого не заметить. Но это не означает, что проблема снята: люди, употребляющие наркотики, есть, а значит, есть спрос, и барыги, которые на этом хотят нажиться, будут так или иначе активизироваться. Следовательно, расслабляться в борьбе с этой отравой никто не собирается. Хочу заявить тем, кто продолжает промышлять распространением дури: рано или поздно на каждого из них наденут наручники, любой, кто занимается этим грязным бизнесом, сядет в тюрьму.

Дело «химиков»

За семь месяцев этого года по линии наркоконтроля зарегистрировано 129 преступлений в сфере наркотических средств, 61 из них – по синтетическим наркотикам. 33 уголовных дела направлено в суд, 41 человек привлечен к уголовной ответственности. Не так давно прикрыта деятельность большой группировки, которая промышляла наркотой через организованную разветвленную систему в Интернете. В городе выявлено 253 (!) сайта, где едва прикрыто дурь предлагалась к реализации, все они внесены в реестр запрещенных и заблокированы.

Однако гораздо больше и быстрее можно было бы сделать, если бы совершенной была законодательная система, касающаяся этой проблемы.

В прошлом году мы инициировали поправки в законодательство, которые касаются привлечения распространителей наркотических веществ, они переданы в федеральный центр, – объяснил Александр Олегович, – пока ответа нет. Но тем не менее кое-что удалось достичь: дополнен список наркосодержащих веществ, в городе по ним уже работают. Нельзя сбрасывать со счетов тот факт, что «химики» от наркоторговли постоянно изобретают новые формулы, но ведь дурь как была, так и остается дурью.

Если вы располагаете сведениями о фактах незаконного потребления и оборота наркотиков, содержания наркопритонов, вы можете анонимно сообщить информацию по круглосуточному телефону доверия:

(3519) 27-92-19 (ФСКН),
(3519) 29-80-02 (УВД)
и (3519) 45-22-12
(Антинаркотический комитет).

СКАЖИ НАРКОТИКАМ НЕТ!

Имеют место случаи размещения рекламы спайса на домах, уличных столбах и даже асфальте. Сообщить о таких объявлениях можно по любому из вышеуказанных телефонов. Кроме того, вы можете продублировать данную информацию в управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города по телефону: (3519) 49-84-77.

**НЕ ПРОХОДИ МИМО!
Победить наркотики
мы сможем
только сообщая!**

«Нарком» закрыт

Рабочая группа по борьбе с распространением в Магнитогорске наркотических веществ собирает несколько раз в месяц. Насущные вопросы обсуждают все заинтересованные стороны: представители администрации города, МВД, Магнитогорского отдела федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, общественные организации. Стали активнее работать с управляющими компаниями: не секрет, что предложения купить наркотики появляются на фасадах домов, на асфальте. Задача коммунальщиков – убирать эти надписи.

Противодействие распространению наркотических средств – одна из приоритетных задач нашего ведомства, – рассказал начальник уголовного розыска УМВД Магнитогорска Сергей Тащилин. – С начала года по линии МВД было выявлено 114 преступлений этого профиля, по 43-м фигуранты привлечены к ответственности, больше 50 дел передано в суд. Изъято около четырех килограммов зелья, 352 человека привлечены за употребление наркотиков.

За полгода обследовано 320 объектов, в 217 из них обнаружено веществ, входящих в реестр запрещенных. Это как раз иллюстрирует то, о чем говорит Александр Морозов, – постоянно изобретаются новые составы дури.

Но мы рук опускать не собираемся, – продолжил Сергей Иванович. – Письмо о внесении каждого из этих новых веществ направлено в Роскомнадзор, и положительные результаты уже есть. Надо понимать, что работа эта кропотливая, мы действуем в соответствии с законом. Хочу сказать спасибо населению города за неравнодушие: ни одно сообщение, поступившее на «телефон доверия», не оста-

ется без внимания и обрабатывается.

Каждый звонок – впрок

Жители и не собираются оставаться в стороне: на днях на сайте ОПЦ появился новый комментарий жительницы города: «Наркоторговцы атакуют, в основном, юных магнитогорцев. Надписи о солях часто можно увидеть у школ, колледжей, вузов. Сегодня увидела три надписи у одного из учебных учреждений (по телефону «горячей линии» сообщила адрес, фото выслала в редакцию сайта ОПЦ). Считаю, что стоит шире привлекать общественность, простых горожан к борьбе с наркотиками».

О результативности поддержки общественности сказал и начальник ОБНОН ОСО УМВД РФ по Магнитогорску Иван Соломин:

Работа, которую мы проводим по адресам, что называют горожане, очень эффективна. Есть результаты по раскрываемости распространения синтетических наркотиков, пресечена деятельность нескольких группировок. Не за каждое преступление удается привлечь к уголовной ответственности, но это – дело времени.

Регулярные рейды по заявлениям горожан и оперативным разработкам позволили с начала года прикрыть деятельность трех притонов, где варили смертельное зелье – виновные привлечены к ответственности.

Сокращение в городе наркотиков (а оно явно наблюдается за последние месяцы), в свою очередь, ведет и к сокращению преступности вообще, – констатирует сотрудник общественной организации «Антинаркотический комитет» Александр Тишин. – Меньше краж, нападений. И еще раз хочу поблагодарить жителей за активную позицию в борьбе с этим злом: каждая информация, которая поступает от горожан, очень

ценна, и за ней непременно последуют действия.

Упор на профилактику

Хорошим решением в свое время было создать группу, которая координирует работу всех заинтересованных в проблеме служб, – подвел итог заместитель главы города по социальным вопросам Сергей Кимайкин. – Результаты массовой борьбы можно видеть и по тому, что гораздо меньше в городе стало смертей от наркотиков. Если 2012 год унес жизни 135 магнитогорцев, употреблявших наркотики (в Челябинске – 106, в области в целом – более 350), то в этом году – восемь.

В нашем городе на улице 9 Мая открылся центр по реабилитации наркозависимых, где пациентам помогают справиться с бедой медики, психолог, социолог. Мы изучаем опыт специалистов из других городов, в том числе зарубежный. К примеру, в Лондоне не занимаются профилактикой, а только работают по факту, реабилитируют. Но у них хорошие достижения: лучший показатель отказа от приема наркотиков после лечения – 33 процента от общего числа тех, кто пытался избавиться от зависимости. Интересна у англичан и судебная практика: поймали за хищение с целью приобретения дозы – не сажают, а принудительно лечат, для этого работает развитая социальная служба. Что касается нашего города, осенью мы открываем еще один реабилитационный центр – для подростков. Мы надеемся уберечь людей на ранней стадии. И конечно, очень важно работать в профилактическом направлении, заниматься организацией занятий подростков спортом и творчеством, чтобы у них свободное время было занято полезной деятельностью.

Ольга БАЛАБАНОВА

Вино с печалью пополам

Память о фронтовиках жива в сердцах близких

В этом году исполняется 70 лет переломной операции Великой Отечественной – битве на Курской дуге.

Именно в эти летние дни – с 5 по 23 августа 1943 года – шла масштабная, напряженная битва, которой суждено было вывести наши войска из оборонительных в наступательные бои. Это было одно из самых крупных сражений в истории, в котором участвовали около двух миллионов человек, шесть тысяч танков, четыре тысячи самолетов. В самом пекле Курской битвы побывал и магнитогорец Семен Гребенщиков.

«Батарея заняла оборону у деревни Александровка, приступили к оборонению позиций, – вспоминал в свое время Семен Иванович. – Гитлеровцы делали ставку на быстроту действий, стремились захватить на этом участке фронта узловую железнодорожную

станцию. Вражеские танки и самоходки, черно-серые автоматчики волной катились по полю... Целый день продолжалась схватка. С воздуха бомбила авиация. Артиллеристы стояли на смерть. Ревели моторы, рвались снаряды и бомбы. Сколько атак пришлось отбить – не вспомнишь. Атака за атакой – фашисты бросают на наших свежие силы. И вдруг на батарею движется батальон фашистов. Мы отвечаем контратакой! Отбил два диска с патронами, больше стрелять нечем... Но взять наблюдательный пункт немцам так и не удалось».

Семен Гребенщиков в той схватке чудом остался жив. Его батарея продолжала удерживать один из ответственных рубежей Курской битвы. Эти воспоминания бойца записаны почти двадцать лет назад. Три года назад, 10 августа (примечательно – именно в дни Курской битвы), ветеран Великой Отечественной войны Семен Иванович

Гребенщиков ушел из жизни.

– У нас была большая семья, – вспоминает его младший брат Анатолий, – родители, шесть братьев и две сестры. Воевали двое – Семен и Александр, Василий работал во время войны – он труженик тыла. Саша погиб в 1942-м. А Семену война всю жизнь перевернула. Он же до этого был учителем, в пятой школе работал. Но после Победы остался в армии, 25 лет отслужил, уйдя в отставку только в 1960 году – майором. Лет через двадцать как ветерану войны ему присвоили звание подполковника. Был руководителем дома отдыха метизников, начальником штаба гражданской обороны. Активный был, деятельный. Мы с ним очень дружили, в последние годы часто собирались, разговаривали, играли в шахматы.

Семен Гребенщиков прожил 91 год. Но в сердцах своих близких, родных, и не только их, он живет и по сей день.

Ольга БАЛАБАНОВА



Семен Гребенщиков

Смотр строя и пенсии

Властям на местах дано задание федерального центра – проверить условия, в которых проживают участники Великой Отечественной войны

Все мы понимаем, когда говорим о ветеранах войны, которые сражались на фронтах или работали в тылу, что это люди весьма преклонных лет. Даже те, кто воевал или стоял у станка в подростковом возрасте. Время неумолимо к ним – все больше дают о себе знать болезни, нет крепости в руках и ногах, ослабли зрение и слух. Старикам за 80, 90 лет очень сложно обслуживать себя. Конечно, есть и среди ветеранов «огурчики» – дай Бог всем им здоровья и в дальнейшем.

Тем, как сегодня живут эти пожилые люди, в очередной раз озаботились на самом верху. Сытно ли едят, в достатке ли получают лекарственные средства, без которых в этом возрасте и состоянии никак не обойтись, и, что немаловажно, – не обделены ли вниманием родных, близких или социальных работников.

Президент страны Владимир Путин в конце июля подписал перечень поручений по итогам 34-го заседания Российского организационного комитета «Победа». Представителям высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ предстоит пройти по квартирам инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, вдов военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдов умерших инвалидов и ветеранов войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны. Цель кампании – в случае необходимости, ненадлежащего содержания пожилых людей принять меры по решению вопросов жизнеустройства, оказанию помощи в их бытовом обслуживании, а также по предоставлению им иных социальных услуг, в первую очередь на дому.

Кроме прочего, правительству РФ совместно с высшими исполнительными ор-



Ни один ветеран не должен остаться без внимания

ганами государственной власти на местах поручено организовать ежегодное диспансерное обследование инвалидов, ветеранов, вдов ветеранов, блокадников Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто. Всем этим категориям граждан гарантируется внеочередное оказание медицинской помощи, включая помощь на дому маломобильным ветеранам войны и обеспечение в установленных законом случаях необходимыми лекарственными препаратами.

В Магнитогорске, по данным управления социальной защиты населения города, на 1 июля 2013 года проживало 389 ветеранов Великой Отечественной. К сожалению, эти цифры неумолимо корректируются временем – буквально на днях в нашей газете было очередное соболезнование о смерти участника войны. Блокадников Ленинграда в нашем городе – 37 человек, вдов участни-

ков войны, погибших на фронте – 26, бывших узников концентрационных лагерей – 127.

Сотрудники социальной службы города считают новый федеральный документ, в принципе, излишней инициативой – каждый ветеран и так на контроле.

– Мы подобные мониторинги проводим не один раз в год, – рассказала заместитель директора по социальным вопросам центра социальной защиты населения Правобережного района Светлана Вегерина. – Выявляем нуждаемость. Пенсии у этой категории ветеранов достойные. Проблемы с жильем – у единиц, и то не глобальные. Большинство живет в благоустроенных квартирах, в семье. Лишь около десяти процентов от общего числа ветеранов числятся у нас одиноко проживающими. За кем-то ухаживают родственники, тем, у кого родни нет или сложились иные обстоятельства, помогают социальные работники.

Из 1120 обслуживаемых пенсионеров нашего района участников войны, инвалидов войны около полутора сотен – это без учета тружеников тыла. Без внимания мы стараемся не оставлять никого.

Социальная защита – дело хорошее. Но помнить о том, что люди преклонных лет, которые сделали немало в далекие годы для Победы, не жалея себя работали после войны, должны не только те, кому по роду службы это положено. Благополучие стариков зависит и от каждого из нас. Поэтому еликому-то из горожан известно, что пожилой человек попал в беду, находится в трудной жизненной ситуации, не проходит равнодушно мимо, не молчите – сообщите об этом в органы социальной защиты или в редакцию газеты «Магнитогорский рабочий».

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

